



还考生一片清净

中高考期间考点周边工地停工

外语听力考试期间，11条路段将封闭

有温度

部门在行动

本报6月1日讯（记者 孙飞霞 通讯员 孙峰华）1日，记者从兰山区住建局获悉，为控制和消除考点学校周围的噪音污染，中高考期间，考点周边的建设工地将一律停止施工。另外，8日下午高考外语听力考试期间，临沂一中等7考点周边11条路段将封闭。

为给广大考生提供安静的考场环境，兰山区住建、环保、城管等部门已对

考点学校周边的居民、单位、建筑工地进行噪音专项整治，监控考点周围建筑、市场、工厂和娱乐场所噪音等所有噪音。高考期间（6月6日下午至6月8日17:00前）、中考期间（6月13日下午至6月16日17:00前），各考点周边的建设工地一律停止施工。高考、中考期间，每晚21:00后消除所有噪音，确保考生安静的休息环境。

另外，6月8日14:45至15:30高考外语听力考试期间，临沂一中、临沂二中、临沂三中、临沂四中等7考点学校周边的11条路段将封闭，驾车的市民请注意绕行。

高考准考证想打几份就打几份

需注意的是必须使用A4复印纸竖向打印

有变化

两处要看清

本报6月1日讯（记者 徐文敏）1日，记者获悉，从当天起，考生可自行上网打印高考准考证，而且想打几张就打几张。此外，今年夏季高考临沂城区设立7个考点，打印出准考证后，考生和家长就可提前到考点周边了解交通、住宿

和饮食等情况。

按照省教育招生考试院统一规定，今年夏季高考考生本人须凭密码于6月1日至8日（每天9点至17点）登录山东省2015年普通高等学校招生考试信息平台自行打印《准考证》，并使用A4幅面白色复印纸竖向打印，登陆网址为：wsbm.sdzk.gov.cn。

同时，为了方便高考考生，今年的准考证想打几张打几张，一张揣兜里，一张可以放在笔袋，再也不用担心忘带准考

证啦！与往年相比，今年的高考准考证不仅纸张变大，信息含量也变得更大。2015年的高考准考证除了包括考生的基本信息，考生须知外，还包括考生填报志愿通知书以及其他注意事项。

另外，如果考生来到考点后发现准考证没带，只要记得自己的登录号和密码，就可以就近到有电脑、打印机的地方自行打印。

除了打印准考证的变化，考生需要特别注意一下

今年英语考试的入场时间——因为取消了一年的英语听力又回来啦！英语考试安排在6月8日下午进行，按照要求，14时30分，考生开始入场。14时45分，迟到考生将禁止入场。14时50分，启封试卷袋和试听（两者同步进行）。14时55分，监考老师发试卷。15时，正式开始听力考试。听力部分结束时，将有“听力部分到此结束”的提示语播出，考生可开始做其他部分试题。

21000套“放心笔”今起免费发放

临沂城区高考学子可到两个地方领取

有爱心

放心笔发放

本报6月1日讯（记者 徐文敏）高考在即，考生进入最后冲刺阶段。为了让广大考生安心备考，本报与山东协和学院联合举办的“助考生一笔之力”公益活动再次起航。

从2日起，此次活动免费赠送给临沂高考生的21000支

“放心笔”开始装袋发放。高考前，这些放心笔将陆续发放到各县区考生手中，广大高考考生或家长可凭相关证件到各发放点免费领取。

活动中，每位考生除了可免费领取一套“放心笔”外，还可以同时获得一份“高考宝典”。其中，“放心笔”礼包是在透明的文具袋里装着一支优质2B铅笔、一块橡皮、一把铅笔刀三样文具，这些文具均由指定的生产厂家按照最严格的流程生产，广大考生可安心使用。“高考宝典”内容包括各学科复

习时方法归纳总结、考试心理调节及小提示。

目前，活动方工作人员正加班加点分装“放心笔”，以确保考生和家长能按时领取。即日起，需要领取“一笔之力”爱心礼包的考生和家长，可凭家长身份证和考生学生证（或准考证）等能够证明高三学生身份的有效证件免费领取。领取地址为兰山区金雀山路6号新闻大厦办公区1905室、山东协和学院临沂办事处（兰山区沂蒙路与红旗路的交会处金鼎国际2301室，电话13153955803

马老师）。另外，学校、考生和家长也可致电8966179咨询。随后，各县区发放点也将陆续进行公布。

另据悉，作为一家国家教育部批准的普通本科院校，山东协和学院一直坚持以服务宗旨，以就业为导向，把提高毕业生就业率和就业质量作为人才培养的出发点和落脚点。山东协和学院已经连续多年举办“助考生一笔之力”活动，并为考生赠送爱心礼包，受到全省考生和家长的好评。

国网沂南县供电公司突出“三早”保“两考”

6月1日，国网沂南供电公司主动与县教育部门联系，获取“两考”考点信息，做到“早联系、早筹备、早行动”，确保“两考”用电无忧。

“早联系”，加强与教育部门联系，及时掌握保电线路，落实供电方案，保证电力供应。“早筹备”，制定应急方案，备足设备备件发电车，确保发现问题及时处理。“早行动”，对各考点配电室，用电设备进行地毯式排查，及时排除隐患，确保电网“零缺陷”运行。（郭磊）

全国“爱眼日”：如何防治沙眼

6月6日是第20个全国“爱眼日”，今年“爱眼日”的活动主题是“告别沙眼盲，关注眼健康”。回顾1996年以来20个“爱眼日”主题，明确提到沙眼防治的就有2013年“汇聚中国梦，2016年前消灭致盲性沙眼”和2015年两次，由此可见国家对沙眼防治的重视程度，那么到底什么是沙眼？如何防治沙眼呢？为此，本报记者专程采访了临沂市人民医院眼科专家赵军副主任医师。赵军在接受记者采访时介绍，

沙眼是一种由细菌感染引起的慢性传染性眼结膜炎。因其在睑结膜表面形成粗糙不平的外观，形似沙粒，故名沙眼。反复感染沙眼可以导致睑结膜瘢痕及倒睫，从而对角膜造成损害，直至视力损伤，完全失明。赵军说，沙眼是一种常见的感染性眼病，是世界卫生组织重点防治的眼病之一。在全世界，沙眼是继白内障之后的第二位致盲眼病，世界上约有5亿人患沙眼，300

万人由沙眼导致视力障碍，至少200万人因沙眼致盲。在我国人群中，沙眼致盲率占10%以上。另据流行病学调查，我国很多地区沙眼患病高达20%以上。

谈到沙眼的表现，赵军说，感染沙眼可以延续数年以致数十年之久，其患病和病变的严重程度与环境卫生生活条件密切相关。沙眼感染早期可引起不同程度的怕光、流泪、发痒、异物感、分泌物增多等

眼部不适感，眼睑结膜血管充血、乳头增生，滤泡形成，严重者可侵犯角膜而发生角膜血管翳。角膜上有活动性血管翳时，刺激症状变得明显，视力减退。晚期睑结膜发生严重瘢痕，使睫毛向内倒长形成倒睫。睫毛持续地摩擦角膜引起角膜浑浊、瘢痕，晚期常因后遗症，如睑内翻、倒睫、角膜溃疡及眼球干燥等，症状更为明显，并严重影响视力。

关于沙眼的治疗，赵军说治疗沙眼的药物很多，常用的点眼药如0.1%酞丁安、0.5%新霉素、0.1%利福平等眼药水，每天4到6次，晚上可涂金霉素、红霉素等眼药膏。但急性期或严重的沙眼患者需全身

应用抗生素治疗。只要坚持用药，注意眼部卫生，沙眼是可治愈的。但治愈后可复发，因此治愈后要注意预防再感染。

赵军提醒市民，沙眼病人的眼泪和眼分泌物中含有沙眼衣原体，接触病人污染的手、毛巾、手帕、文具、玩具、工具以及其他物品后，均可使健康人感染。也就是说，手是传染沙眼的重要途径。因此预防沙眼要养成良好的卫生习惯，如常洗手，不用手揉眼睛，不共用毛巾和脸盆等。同时，当眼睛感觉不适时，一定要及时就诊。